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Mpoypaupationdg o Python

Alya Adyia yia tTn YAwooo tpoypappatiopov Python

H yAwooa mpoypappatiopol Python eival and Tig onpavtikotepeg Kat o Stade-
SOUEVEC YAWOOEC TIPOYPOUUATIONOU ONUEPA KUPLWS AOyw TNC supeiag ykapag epoap-
HOYWV TNC, TNG EVKOALOC EKMABNONC TNG, TNC Taldaywylkng tne aflag kat twv duvarto-
TATWV ov €xeL otn Slaxeiplon dedopévwv MoAAWVY TUTTWV.

JTO ONUOVTLKOTEPO TTAEOVEKTAMOTA TNG CUMEPAQBAavovTal:

e n dwpedv LdBeoN TG KaL N EUKOAN EYKATACTAOH TNG OTOV UTIOAOYLOTH UG

e peydAog aplBuog online MeplBaAloviwy MPoypappATIONOU TIOU TNV UTtooTnpi{ouv
(edublocks, online python, spyder, Visual Studio Code, codewith, Thonny)

e n xpnon Awepunveutn-interpreter (Yl LEUOVWHEVN €KTEAEON EVTOAWV 01O KEAU-
doc) kalt MetayAwttiotr)-compiler (yla ektéAeon oAOKAnpouU TPOYPAUHATOC) OTO
1610 mpoypappATIOTIKO TtEPLBAANOV

® 0 TEPAOTLOC apLlOUOC ekmaldeutikwy videos mou eival dtabéoipa oto dtadiktuo Kat
oL TOAAEG eAeVBepeg MAatdOpueG ekmaideuong ou SatiBevtal Swpedv.

H Python, &nuwoupyndnke amd tov OANavdo Tkivto Bav Poo-
ooul (Guido van Rossum) oOTo €peuvnTIKO Kevipo Centrum
Wiskunde & Informatica (CWI) to 1989 kat kKukAopopnoe yLa mpw-
N ¢dopd to 1991. AvamrtlooeTal WG OVOLXTO AOYLOMLKO (open
source) kat n Staxeiplon Tng yivetal anod tov pn KepSOOKOTILKO op-

I yaviopo Python Software Foundation. O kw&ikag SLavEéEeTal Pe TV
adela Python Software Foundation License n omoia eivat cupfatn
L ue tnv GPL.

To ovopa TG YAWooog POoEPXETAL OO TNV OpAdSA TwV AyyAwv
KWHKWV Mévtu MdaBov (Monty Python) kat Sev €xeL KapLd oxéon
pe to PidL MUBwvaA, MaPOTL TO AOYOTUTIO TNE TIOPATIEUTIEL OE KATL
TETOLO.




Mpoypaupationdg o Python

Tonol Aedopévwv

Ta 6edopéva ou amoBnKkevovVTAL TN UVAKN VLA VO TO EMEEEPYAOTOUE UIMOPEL val
elval SladopeTIKWY TUTIWY, TIOU TIPAKTIKA ONUOLVEL, OTL amaltouvTaL AlyOTEPEG 1 Tie-
pPLOCOTEPEG OE0ELG UVANG OAAQ KOl TPOTIO TTOU UIMOPOULE VA TOL EMEEEPYACTOUHE KAl
ETIEVEPYNOOULE OE QUTAL.

Tunog KAdon Napadseiypata

Aképalog int 1,0,-1,1024

Kwntng YnodiaotoArng | float 3.14159, 0.5, 3.0

NoyLKOG bool True, False

AAdaplOuNTIKOG str "Mupyetog”, "Kaptowva 1"

Alota list 1,1, 2,3,5, 8], ["a", "34w", 45, True]
MAslada tuple ("Mupyetoc”, "Awyavn", "OuoAo", "Itouw" )
Anouocia Tung none None

e AplBuntikol tUMoL eival ol aképauot (int-integer) kol ol KWNTAG UTOSLAGTOANG
(float) — n umodlaotoAn eivat pe teheia (“.") kAL OXL LE KOUUQL.

e Ot Aoywkol tumol (bool-boolean) &€xovtal povo duo Tweg True n False, To amote-
Aeopa evoc eAéyxou.

e OLoupBolooslpég (str-string) 1 aAdaplOuntika ivat pla akoAoubia amnod ypduua-

nn

Ta, aplOpouc, cuPoAa KAelopéva peoa o pova (' ') R dumha (" ") elcaywyka.

e OtAioteg (list) elval o Mo onuavtikog TUTOC Kat elval cuvOetog, SnAadr pmopel va
TIEPLEXEL TAUTOXPOVA TIOAAQ KoL SLoLPOPETIKA AVTIKELLEVA OTTOLOV SN TIOTE TUTIOU.

MmopoU e va eAéy€éoupe Tov TUTO SeSopévwy pLag Ekdpaong He TNV evtoAn type() ..
onwg dpaivetal mo KATw xpnotomnowwvtag 1o KEAudpog tou Thonny. L,J




Mpoypappariopég o€ Python

>>> type(8192)
<class 'int'>

>>> type(-5.2119)
<class 'float'>

>>> type(True)
<class 'bool'>

>>> type("Mupyetdg')
<class 'str'>

>>> type([8192,True,"Aiyavn"])
<class 'list’>

>>> type(("Mupyetdc”,40007))
<class 'tuple'>

ApaoctnplotnTa

ZUMMANPWOTE oToV Ttivaka Tou akoAouBel Tov KatdAANAo TUTo SebopEVWY Kal KAAGON

Tou. (Xpnotuomnowiote av Bélete to KEAudog tou Thonny)

Twn Tunog | KAdon Twn Tunog | KAdon
-5.1 ["MTupvaoo"”, "Mabnteg", 85]

2 "True"

"Nik.G." False

0.0 [False, "True", None]

"3.2" 5+3/2

(3,2] 5+3%2

MNwpyog Pouooag - 2025
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Mpoypappariopég o€ Python

AplOUNTIKEG EKPPAOELG

OL aplBuUNTIKEG EKPPACELG XPNOLULOTIOLOUV apPLOUNTIKOUG TEAEOTEG KOL OPLOUNTLKES
UETAPBANTEG 1 oTaBEPEG TIUEG aplBunTikoL TUTIoU. OL ekdpACELS AUTEC uTtoAoyilovTal
oUUPWVA LE TNV TTPOTEPALOTATA TWV TPAEEWV TTOU POIVETAL OTOV TTAPOKATW TivaKa
Kol OTou armatteital aAAayn aUTAG TG MPoTeEPALOTNTAC XPNnoLomnoloupe {evyapla ma-

pevOEoEwV.

Mpotepatdotnta apldunTikwyv Npaewv

() ANy TNG TPoTEPALOTNTAG (oL TPALELS LECO OTLG TTAPEVOECELC TTpON-
youvtat OAwV Twv UTIOAOLTWY TIPAEEWV)

* ¥

Ywon og duvapun

* [/ // | NoAMamhaolacuog, Alaipeon, Aképata Alaipeon, YroAoumo AKEpaLag
% Awaipeong

+ - Mpb6oBeon, Adaipeon

Napatipnon: Otav otnv ékdpacn uTtapxouV SU0 I TEPLOCOTEPEG OPLOUNTIKEC TIPA-
€e1¢ TNG (8lag mpotepalOTNTAG QUTEG UTToAOYI{ovTaL amod aplotepd
npog ta de€la onwg epdavilovral

MeA£TrOTE Ta TAPASELYHATA TILO KATW KL TAL ATOTEAEGHATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> 5+3-6
2

>>> 372 + 1
10

>>> 32/4
8.0

>>> 32//4
8

>>> 4**(1/2)
2.0

>>> 4**2/4
4.0

>>> 49%6
1

Napatipnon: Av BéAw va kaBapiow to KEAudog matdw cuyxpovwg Ctri+L

MNwpyog Pouooag - 2025




Mpoypappariopég o€ Python

ApaoctnplotnTta

JUMMANPWOTE OTOV TivaKa oU aKoAouBel To anotéAeopa NG £kppacng Kal ToV avTi- g
oTolXo aplBuntikd TUMo tou. (Xpnowuomnoiote av BéAete To KEAudog tou Thonny yla
va eTPePBALWOETE TO AMOTEAECUA TTOU BprKaTe)

‘Ekdpaocn AnotéAecpa | AplOpntikog TUmog

>>> 542%3-9

>>>3*%*3/10

>>>25//8

>>> 18/4

>>> 41%5

>>>31//5%4

>>> 16-(3**2)/2

>>> (3+5)*(5-3.0)

>>> 2**(12//4)

>>> 45%8//2

>>> -1**2

Napatipnon: Zxnuatika, n AkEpata Alaipeon kat to Yrolouto tng Aképatag Alaipe-
ong, paiveTal oTo MAPOAKATW OXAHOL.

2916

296 C——> 5|4 < 29//6




Mpoypaupationdg o Python

IXEOLAKEG Kol AOYLKEG EKPPACELS

Ol OXEOLOKEG KOl AOYLKEG ekdpAoelg amodibouv mavta éva AoylkO amoTEAECUQ,
onAadn €va amotéleopa mou pmopel va givat i aAnBéc (True) i Peuvdég (False) kat
xpnotpornotlolvtal kupiwg otn AnPn anodacswv.

Ol OXEOLOKEG EKPPATELG XPNOLULOTIOLOUV TOUG TEAECTEC TNG OUYKPLONG AVALECA OF
aplOpouc, aAdaplOunTika Kat Aoyikad teholpeva (otaBepc aplOunTkEC N aAdapldun-
TIKEG TUEG, LETOPANTEG N TO AMOTEAECHA EKDPACEWV-APLOUNTIKWY 1} AAAWV).

IXECLAKOL TEAEOTEG
< MikpOTEPO QO >= MeyaAUtepo N (oo amo
<= Mikpotepo 1 ioo ano == loo pe
> MeyaAUtepo anod I= Awddopo amnod

Napatipnon: To AMOTEAECHA TTOU TTAPAYETAL ATtO Hia UYKPLON UTIOPEL va elval n
oANnB£g (True) n Yeudég (False)

Av oL ouykploelg yivovtal avapeoa oe aAdaplOuntikd, tote akolouBeitat n aida-
BNtk oelpd mou yvwpiloupe ava cUUPBOAO e TNV KOTATAEA TOUG WG TTPOG TOV TTivaKa
ASCII kot wg mpog tnv avtiotolxn B£on.

Ot AoyLkég eKPPAOELG XPNOLUOTIOLOUV TOUG AOYLKOUG TEAEOTEG AVAUEDA OE AOYLKEC
TWWEG (True n False) N petaPAnTéC AoylkoU TUTIOU N EKPPACELC TIOU TO OTMOTEAECUA
TOUC elvalt AoyLlkoU TUTIoU. YTIAPXOUV TPELG AOYLKOL TEAEOTEC.

Noyikol TeAEOTEG

not (oxu) Aoykn tpagn apvnong

and (ko) Noykn mpa&n ouleuéng

or (R) Aoy tpaé&n dlaleuvéng

Napatipnon: To AmoTtEAECUA TTOU TTAPAYETAL ATtO Hia Aoyikr) paén eivat § aAnbeg

(True) n Peudeg (False)




Mpoypappariopég o€ Python

Mot va KATAVONOOUE TO QTOTEAECUA KABOE HLaG oo TLG TTAPATIAVW AOYLKEG TPA-
€e1¢ SlveTal o MapAKATW TVAKOG LE TA AMOTEAECHATA KAOE LOG.

A B Aand B AorB not A
True True True True False
True False False True False
False True False True True
False False False False True

MNapatripnon: Mo TV EUKOAOTEPN ATOWVNOVEUCH TOU TIOPATIAVW
Tiivoka Bupopaote OtL «otn Aoyikr dtalevén (or) ume-
ploxVeL n AARBeLa (True), evw otn Aoytkn o0Tevén (and)
uneploxveL to Weudog (False)»

MeAeTrote Ta TapadelyaTa Lo KATW KAl TA ATOTEAEGUATA TTIOU TIPOKUTITOUV. @

>>> 763==763
True

>>> 51=9
True

>>> 763<=819
True

>>> 763<=2
False

>>> (16<13) and (5!=8)
False

>>> (16<13) or (5!=8)
True

>>> not (763<=2)
True




Mpoypappariopég o€ Python

ApaoctnplotnTta

JUMMANPWOTE OTOV TtivaKka Tou akoAouBel to amotéAeopa tng ekdpaonc. (Xpnoluo- g
nowote to KEAudog tou Thonny yla va emiBeBalwoete To AMOTEAECUA TTOU BprKATE)

‘Exdpacn AnotéAeopa

>>> 3<=5

>>> 5+41=3%%*2

>>> 31=(5+1) and True

>>> I51I<15I

>>> False==False

>>> True and 3>=9

>>> 'ABnva'<="Nétpoc'

>>> "Avva'l="Ava'

>>> (3<5) and 'N'<'Nik'’

>>> False>True




Mpoypappariopég o€ Python

AN aplOuntikég ekppacelg

OL aAdpaplOunTIkEG KPPATEL XPNOLLOTIOLOUV TOV TEAEOTH ‘4’ ylol VO CUVEVWVEL

(mpocBétel) SUo N meplocotepa aAdaplOUNTIKA, KaBwW Kal Tov teAeoth ¥’ yia va emna-

valappavet eva aAdaplBunTiko MepLOcOTEPEC POPEC.

Av B€Aoupe va petatpéPoupe og aAdaplOuntikd kamola dAAou tUTou Tun (aptd-

UNTWKNA N Alota) pmopoUUE va XPNOLUOTIOIOOUUE T cuvaptnon str() mou pog emt-

otpédel 0,TL Swoape oav MAPAUETPO o Hopdr aldaplOunTtikou péca o ‘' i

" u

MeA£THOTE Ta TAPASELYHATA TILO KATW KL TAL ATOTEAEGHATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> 'Inter' + 'national'
'International’

>>> Aol ' + Tepmwv kail' + ' Ayidg'
‘Aol Teptmwv kar Ayiag'
>>>3*'2ya’

2Iya 2iya xiya

>>> (2°*3) * 'A\at’
‘NaAaAaAaAaAaAaAd’
>>> 2 * Oyl +2
TypeError

>>> 'KoUpa ' + str(11)
'KoUpa 11'

>>> (2 *'A'+str(4) ) * 3
'‘AA4AALAAS

ApaocthplotnTta

L]

JUUMANPWOTE OToV Ttivaka Tou akoAouBel to amotéAeopa tng ekdpaocns. (Xpnoiluo- g

nowote to KEAudog tou Thonny yla va emiBeBalwoete To AMOTEAECUA TTOU BprKATE)

MNwpyog Pouooag - 2025



Mpoypaupationdg o Python

‘Ekdpaon AnotéAeocpa

>>>'A'+'B'

>>> 'str(3)'

>>> str(2)+'025'

>>> 2*str(9)+' red balloons'

>>> 'Android '+str(12.5)

>>> str(2*3)+'17'+str(4)

>>> 3*'Angel'[2]

MetaBAnteg

Ma va anobnkeVoou e MpoowpLvd ta Sedopéva pag KoL va €Xou e TpooPacn o€
OUTA XPNOLUOTIOLOUHE UETOPANTEG. KaBe petaBAntrh avilotolxel os pa B€on pvApNg
OTOV UTTOAOYLOTH HOC KoL UOpPEl va Tapel TIHEG amd StadopeTikoUg TUTIoUG Sedopg-
vVwv. Ztn pvAun ta dedopéva pag avamaptotavovial pe duadika Pnoia 0 kat 1 kot
EMOUEVWG pLa akoAouBia duadikwv Pndiwv pmopel va epunvevetal pe SladopeTiko
TPOMO avaloya He Tov TUMO Twv SeSopuévwy Tou Ty «PBAEMEe. KaBe petaBAntr €xel
npooBacon ota SeSopéva TN LVAUNG OTO oTtola avadEPETaL Kot €XEL SEOUeUTEL yU' au-
™.

Mo T Xprnon vAung amo pia petafAntn dev sival amapaitntn n dnAwaon tng oute
kat n 6nAwon tou tuTou TnG. Kabe dpopd mou BEAouE va cuoxeTioOUE La LETABAN-
) pe debopéva AANOU TUTIOU UTOPOULE VA TO TPAEOUE XWPLG TTEPLOPLOUOUG.

MeA£THOTE Ta TAPASELYHATA TILO KATW KL TOL ATIOTEAEGHATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> a=6
>>> print(a,b,c)
6818

L1



Mpoypappariopég o€ Python

>>> a=5
>>> b=8
>>> a+b
13

>>> c=2"a+b
>>> print(a,b,c)
5818

>>> a=6

>>> =4

>>> print(a,b,c)
686

ApaocthplotnTa

JUUMANPWOTE 0To KEAUPOG TToU 0KOAOUBEel Ta amoteAéopata TNG EKTUTMIWONG OMOU

UTTAPXEL UTTOYPAUULON SUmAa amd tnv evtoAn print(). TNV €KTUMWGN MEPLOCOTEPWVY

armd pia TLWV UTIAPXEL VA KEVO OVALEDA OTLG TLULEG TWV TMAPAUEVTPWY. (XpnoLuomot-

note to KéAudog tou Thonny yla va emiBeBalwoeTe Ta AMOTEAECUATA TTOU BprKaTe)

>>> a=b=3
>>> Cc=b=4
>>> print(a,b,c)

>>> b=d=c-a
>>> print(a,b,c,d)

>>> e=b
>>> b=C
>>> C=€
>>> print(a,b,c,d)

ApaoctnplotnTta

JUUMANPWOTE 0To KEAUPOG TToU 0KOAOUBEel Ta amoteAéopata TNG EKTUTIWONG OMOU

UTIAPXEL UTtoypAppLon SimAa and tnv evioAn print(). (Xpnowomnotjote to KEAudog Tou

Thonny yia va emiBeBALWOETE TA AMOTEAECLATO TTOU BPHAKATE)

MNwpyog Pouooag - 2025
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Mpoypappariopég o€ Python

>>> a=2

>>> b="Leo’
>>> c=3/a

>>> print(a,b,c)

>>> c=a*b
>>> print(-a,b,c)

>>> b=C
>>> c=str(a*a)+b
>>> print(a,b,c)

MNapadelypa cuoxeticewv petaBAntwy pe Sedopéva

Evépyela EvtoAn Amnotunwon UvApng
H petaBAntn a maipvel tnv Tiun 8 a=8
<+— 3
H petafAntn b maipvel tTnv Tun g pe- | b=a
“— 3
tapAntiga v\
b
H petaBAntn b maipvel tnv Twun -3 b=-3
+— 3
—
H petaBAntn a maipvel tnv Tun ‘Bob’ a='Bob’

H Python Slaypadel avtopata oAa ta
Sebopéva (TIpég) mou Sev delktodotou-
VTOL OO KAmola HeTaBAnTN

MNwpyog Pouooag - 2025




Mpoypaupationdg o Python

ApaoctnplotnTta

Ixedldote TNV amotUMWaoN TS UVAKNG VLA TNV TIAPOKATW akoAouBia evtoAwv. (Xpnot-
pormotnote 1o mepPBAAlov tou Thonny kat adou anoBnkeVOETE TPOCWPLVA TO TPO-
ypoppa motate Ctrl+F5 kot emavolapfavopeva to F7 yla va to mapakoAouBOnoete
otnv e€€ALEN Tou Kottalovtag Kat To mapabupo MetaBAnTEC)

EvtoAn Amnotunwon UvApng

x=y=z=1
y='Python'
z=x+1

x=d=y

Ta ovopata Twv PeTaBANTwY akoAouBoUV KATIOLOUG KAWVOVEG cUVTAENG:
e £eKkvoUV AVTA HE YPApUa 1 Katw mavAa (_ i underscore)
e umapxet Stakplon avapeoa os kedpalaio kal eld
e erutpEnovtal eAAnvikol xapaktipeg (6ev eivat mavta emBuunto)

®  ETTPEMOVTIAL EKTOC ATO ypappata, aplBuol Kol KATw mavAa, oAAG amayopeUETaL
0 KEVOG XOpOKTAPAG (Space) avAeoa 0TOUG UTIOAOLTOUG XOPAKTAPES

o Jev emurpenovral Seopeupeveg Ae€eLs Tng Python.




Mpoypaupationdg o Python

MeAetoTe Ta MOPASELYLATA TILO KATW KOLL TOL ATOTEAECHATA TIOU TIPOKUTITOUV YL
TAL OVOMLOTA TWV HETABANTWV

>>>a=5 # Eva ypappa yia dvopa petapAnTig
>>> _b=6 # Katw magAa Kot ypapua yia 6vopa peTaBAntig
>>> a-b=8 # Aev emitpémeral To oUUPBOAO — péGa 0TO Ovopa TG METARANTAG
File "<stdin>", line 1
a-h=8
JAAYAY

SyntaxError: cannot assign to expression here. Maybe you meant '==" instead of '="?

>>> al13b=14 # Mpaupara Kai apiBuoi 0To 6voua piog PETABANTAG
>>> gia ola=6 # Aev emiTpémeTal TO KEVO HEGA OTO Ovopa TNG METARANTAG
File "<stdin>", line 1
gia ola=6
AMA

SyntaxError: invalid syntax

>>> gia_liga=4 # Movo guppoAo ou emiTpETTeTON Eival TO underscore _
>>>

Napatipnon: Av BEAoue va EL0AYOUUE €va CXOALO yLa va TLEPLYPAYOUE KATIOLa AEL-
Toupyla ) EVEPYELA LOG LTTOPOULE VOL XPNOLLOTIOLCOUE TO cUPBOAO #
Kall To Keipevo mou Bploketat 6€Ld Tou dev ekteleital anod tov dlepun-
VeUTH NG Python

ApaocthplotnTta

JUMMANPWOTE OTOoV Ttivaka ToU aKOAoUBel moleg peTaPANTEG elval amodeKTEG Kall
TIOLEG OXL WG TIPOG TO OVOUA TouG. ZupmAnpwote SimAa tov Adyo mou dev eival anode-

KTA.
Anobekto
‘Ovopa MetaBAntig | Mn anodekto Mn anodeKto ylatt...
George
Nik Galis
__ab




Mpoypappariopég o€ Python

Pan@gmail

Argevtiva

2025 _Val

Year2025_

EvtoAn €§66ov print()

Mo va epdavicou e TO TIEPLEXOUEVO ULOG N TIEPLOCOTEPWVY HETABANTWY KABWG Kt
AAAEG TTANPODOPLEG UIMOPOULE VO XPNOLLOTIOL|COUE TNV EVTOAR print() Kot péca otnv
Tap£vOeon va TOMOOETCOUE Ta TIEPLEXOEVA TIOU BEAOUUE VA EUdAVIOTOUV.

E€ oplopoU, eddoov umdpxouv MEPLOCOTEPA Ao €va TpAyUaTa va epdovioToly,
ouTta xwpilovtal pe €vav KEVO XapaKtrpa (space) evw oto TEAOC autopata aAAalel
veapun (\n). MmopoUue va oAAGEOULE TN VPN TIOU EKTUTIWVOULE KAVOVTAC XPNoN
Tou €181koU xapaktrpa new line (\n) 6tav BeACOULE 1 VA TNV QTIEVEPYOTIOL|COULIE.

MeA£TroTE Ta TAPASELYHATA TILO KATW KL TAL ATOTEAEGUATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> a=3

>>> b=6

>>> p='"Python'

>>> print(a,b,p) # 'E§odog 1
3 6 Python

>>> print(a,b,p,sep="') # 'E§odog 2
3-6-Python

>>> print(a,b,p,sep=") # 'E¢0dog 3
36Python

>>> print(a,b,p);print(a,b) # 'E§odog 4
3 6 Python

36

L]



Mpoypappariopég o€ Python

>>> print(a,b,p,end=");print(a,b) # 'ES0d0¢g 5
3 6 Python3 6

>>> print(a,b,p,end="new line\n');print(a,b)  # E¢odog 6
3 6 Pythonnew line

36

Napatipnon: Av BENoUE va EKTEAECOUE TIEPLOCOTEPEC ATO Ui EVIOAEC YpADOVTAG
TeC TN Ml SUTAa otnv GAAN, MPEMEL VA TOMTOOETACOUE OVAUECO OTLG
EVTOAEG Tov SlaxwpLoth (;)

ApaoctnplotnTa

JupnAnpwote Tl Ba ektuTwOel oto KEAUPOC TTOU AKOAOUBEL PETA TNV EKTEAECN TWV g
EVIOAWV print() pe TIC MOPAPETPOUG TIoU €XOUV. (Xpnolpomotote to KéEAudog tou
Thonny yia va emiBeBALWOETE TA AMOTEAECUOTO TTOU BPHAKATE)

>>> x="Year'

>>> ¢=20"; y=25
>>> print(x,c,y)

>>> print(x,c,y,sep=") # sep €ivail 0 d1aXWPIOTAG AVANECT OTIG-TTOPUUETPOUG

>>> print(x,"',c,y,sep=")

>>> print(x,\n',c,y,sep=") #\n gival o €101K6¢ XapakTApag aAAayng yPappPAg

>>> print(x); print(c,y,sep=")




Mpoypappariopég o€ Python

print(x,end=""); print(c,y,sep=")  # end givai o xapakTAPAg aTO TEAOG TNG EKTUTTWONG

H evtoAn x=x+1

MoAU cuxva amalteltal KOTA TOV MPOYPAUUATIONO VA AUENCOULE 1) VO UELWOOUE
TNV TN pag LetaBAntng. H evtoAn x=x+1, mou ek mpwtng oYng dev daivetal cwotn
oo MOONUATIKAG OKOTILACG, yia TV Python, aAAd Kal TIC MEPLOCOTEPEC YAWOOEG TIPO-
VPOUUATIONOU €lval auTh TIou aUEAVEL TNV TN TNG METAPBANTAG X KaTd 1, ) av n ota-
Bepn TR elvat AAAN, KOTA TNV MOCOTNTA AUTHG TNG TIUAG.

MpakTka, apol UTTOAOYLOTEL N TIUN TN EKkdpaong ota Se€ld, avTIKABLOTWVTOG TIC
HETABANTEG Mou epdavilovtal Pe TIG avtioTolxeG oTaOEPEG TOUG TIOCOTNTEG, TO OTOTE-
Aeopa petafiBaletal otnv petafAnth mou PPIlOKETAL OTO APLOTEPO UEPOG KOL QVTLKOL-
BLoTd TNV HEXPL EKELVN TN OTLYUN TTOCOTNTA TNG.

MeAetote Ta MOPAdELYHOTA TILO KATW KOL TAL ATIOTEAEGLATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> X=5

>>> X=X+1 # H 1iur g peTapAnTi¢ X augaverar kara 1
>>> print (x)

6

>>> X=X-2 # H 1iur NG pETOBANTAG X PEIWVETAI KATA 2
>>> print (x)
4

>>> X+=2 # EvaAAakTIKOG TPOTTOG Va augnBei n X katd 2
>>> print (x)
6

>>> x-=1 # H 1ipr g petaBAnTAG X pelwveTal katd 1
>>> print (x)
5

a
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ApaoctnplotnTta

ExkteAéote TIC MOpaKkATwW €VTOAEC 0TO KEAUDOG Kol Bpeite meplypate tn Aettoupyia g

TIOU TipaypaTomnoLeital Kot Tt Oa ekTUTWOEL pPeTd TNV eKTEAEDN TWV EVIOAWV print() pe

TLG TIAPAUETPOUG TIOU €XOUV. (Xpnotuomotiote To KEAudog tou Thonny yla va emie-

BalwaoeTe Ta amMoTEAEGUATA TTIOU BPAKATE)

>>> a=61

>>> b=74
>>> a=a+b
>>> b=a-b
>>> a=a-b
>>> print (a,b)

>>> a=061

>>> b=74
>>> temp=a
>>> a=b

>>> b=temp
>>> print (a,b)

Eicodog Asdopévwv pe TNV eVToAR input( )

Ma va eloayoupe Sedopéva anod to MANKTPOAOYLO OE pLo LETABANTH, XpPNOLULOTOL-
oUME TNV eVTOAN input() Tou SLAKOTTEL TNV EKTEAECH TOU MPOYPAMUATOC VL0 VO ELOO-
xBouv ano to mAnkTpoAdyLo ta dedopéva kat va arnodoBouv otnv aviiotoyn LeTaBAn-
T KOL N EKTEAECT) TOU TPOYPAUHATOC cuveXileTal.

EvtoAn Ene§éfynon EVTOANG Kol MapapéTpwWVY

x=input("Mpaye pou 1o 6voud cou:") | Eudavilel To HAVUHA TWV ELCAYWYLKWY OTNV
000vn Kal TIEPLUEVEL VO TTANKTPOAOYHOOULE
g aApaplOuntikny twn (str) kat tnv anodn-
KEVEL 0TN HETAPBANTA X.

Napatipnon: Navtote n input() Stafalel TLuES
o€ aAdaplOuntikn popodn, mote apBuouc!

MNwpyog Pouooag - 2025
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a=int(input("H nAwia cou;")) Av Béloupe va SlaBdacoupe kamolov oplOuo
HE TNV evtoAn input(), Ba mpémel va yivel Tau-
TOXPOVA KOL N LETATPOTH TOU OTO CWOTO TUTO
Sebopévwv.

MeA£THOTE Ta TAPASELYHATA TILO KATW KL TAL ATOTEAEGHATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> a=int(input('Awaoe évav aképaio apiBud:')); print(a)
Awoe évav aképaio ap1Buo:7 # MAnkTpoAoyw TOV QPIBUO 7

7

>>> f=float(input('Awaoe évav mpayuatikd apiBua:')); print(f)
Awaoe Evav Tpaypartiko apifuo:3 # NAnkTpoAoyw Tov apiBuo6 3

3.0

>>> print(a*f)
21.0

>>> m=int(input('Awae évav aképaio apiBuo:')); print(m)
Awoe évav aképaio ap1Buo:apiBog # MAnkTpoAoyw Tn Aégn ap1Bpodg

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

ValueError: invalid literal for int() with base 10: 'apiBu6g’  # AGBog oTn peTaTporri

Apaoctnplotnta (prog-a0l.py)

Ac ypaOUHE TO MTPWTO HOG MANPEC TTPOYPAULO. XPNOLUOTIOLOUHE TO TEpLBAANOV TOU
Thonny yla va ypAyoupe TO TPOYPOUKA LAG KAL VO TO EKTEAECOUE. Eva MARPEG Tipo-
VPO TO ypAdOUE OTO XWPO TAVW oo To KEAUPOC aAAd yla va ekteAeotel Ba mpé-
TEL TIPONYOU LEVWE VA TO almoBnKeVUOOULE, £0TW KL TIPOOWPLVA UE Vol OVOUO apXEilou
TIoU £€XeL eMEKTOON (.py — XpNOLUOTOLNOTE TO Ovopa prog-a0l.py). 3TN CUVEXELD OO
TNV €pyaleloBnikn eMAEYOUE TO TTPACLVO TANKTPO Tou Play i matdpue F5.

o. Na ELOAYETE pLa AKEPALO TN 0T HETABANTA X
B. Avué&note TNV TN ™ HeTaBANTAC Kata 1
Y. AUTAaoldoTe TNV TN TNG LETABANTAG

L]
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6. Mewote TNV TN TNG LETAPANTAG KATA 5

€. Auv€note tnv TA TNG Katd 60%

ot. TomoBetnote TNV TETpAyWVLIKA pila tng LeTaPANTAG ot MeTABANTA tr KAl EKTU-

TIWOTE TN

{. Ymoloyiote Kal TonmoBetnote otn HeETABANTI) expr To TETPAYwVo Tou abpolopa-

TOG TNG X KOLL TNG tr KL EKTUTIWOTE TO

Meta amno kabe BAua va epdaviletal n TN tng HETaBANTAG X epocov peTafAAAeTaL

Kal omotadnmote aAAn T oag {nteital mpooBETovtag Kot Ta KAatdAAnAa SleukpLvi-

OTIKA pnvupata.

EVOWUATWHEVEG CUVOPTNOELG

Jtnv Python &latiBevtol KATOEC EVOWHATWUEVEG CUVOPTIOELG YLa TN UETOTPOTN

debopevwy anod evav tumo oe dANo (epooov katt Tétolo eival duvatd), ald kat Ka-

TIOLEG QKON TV XElpilovTal To SESOUEVA LG [LE CUYKEKPLLEVO TPOTIO.

Evowport.

Zuvaptnon Napadsiypa Nepypadn

float() >>>float(5) MeTatpénel pia T o€ dekadikd aplBuo
5.0

int() >>>float(5.999) MeTaTpETMEL OMOLASTIOTE APLOUNTIKA TIU Ko
5 TN METATPETEL O OKEPALA E atoKoT SekadL-

Kwv Yndlwv

str() >>>str(9)+str(999) MeTaTpEMEeL pLa T o€ adaplOunTko
'9999'

list() >>>list('unicef') Metatpeénel éva avilkeipevo oe Alota epooov

['U', n, ', 'c, e, 'f']

KQTL TETOLO Elval Suvato

MNwpyog Pouooag - 2025
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abs() >>> abs(-3.2) ErotpEdel TRV amdAuTn TR VoG aplOpou
3.2
pow(a,b) >>> pow(3,4) Eriiotpédel Tn SUvaun tov a UPwpévo oto b
81
divmod(x,y) | >>> xy=divmod(15,7); | Emiotpédel to mnAiko kat To UTOAOUTO TNG
print (x,y) Swaipeonc x/y
21

len(L)

S>> |en(['U','n','i','C','e','f'])
6

Erotpédel To pnkog tng Alotacg i tou aida-
pBuntikou L

H Python &taB&tel pa pabnuotikn BLBALOOAKN cuUVAPUNRCEWY YLa TIG TTIEPLOCOTEPES

epapUoyEC OV pMmopel KAVELG va XPELAOTEL TNV omola TPEMEL va. ELOAYOUE TPV TN

XPNOLLLOTIOL|OOUE LIE TNV EVTOAN:

>>> import math

Mo va KAVOUHE XProN TwV oUVAPTACEWV Ba TPEMEL val TPooSLopiooUE TO OVoua

NG LOVASOC KAl TO OVOLA TNG CUVAPTNONG XWPLOUEVA HE pia TeAsla. Av BEAeTe meplo-

00tepeg MAnpodopieg yia tn PLPAL0ONRKN math pmopeite va mMAnKTpoAoynoeTe TNV €-

VTOAN:

>>> help(math)

MeA£THOTE Ta TAPASELYHATA TILO KATW KL TAL ATOTEAEGHATA TIOU TIPOKUTITOUV.

>>> import math
>>> tr=math.sqrt(16)
>>> print(tr)

4.0

>>> print(math.pi)
3.141592653589793

>>> print(math.sin(math.pi/2))
1.0

>>> print(math.floor(4.9), math.ceil(4.9))

45

# To npitovo Tou /2

# Ztpoyyulotroinon KaTw Kal Tavw

MNwpyog Pouooag - 2025
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AOKNOELG

Xpnolpornowjote to nmeptBaiiov tou Thonny yla va ypAapETE TA MPOYPALUATA TIOU
akoAouBoUlv, va ta anobnKeUOETE UE TO AVILIOTOLXO OVOMO KoL VO TA EKTEAECETE (ma-
Twvtag Play | F5) . Omou eivat xpriowo Ba coag divovtal dedopéva yla vo ta emain-

Belioete.

Acknon 1 (exer-a01l.py)

Na ypayete npoypappa oe Python mou va dtafalet Evav aplBuod kot Ba epdavilel to
SUMTAAOLO TOU, TO TPUTAAOLO TOU, TO AVTIBETO TOU Kal TNV amoAuth T tou. Kabe amo-
Téleopa mou Ba epdaviletal va MAALCLWVETAL A0 TO KOTAAANAO €MEENYNUATIKO KE(-

HEvo.

Acknon 2 (exer-a02.py)

Na ypaete mpoypappa oe Python mou va StaBalet tnv aktiva (r) evog kUkAou kot Ba
umoAoyilel kal epdavilel TNV TMEPIUETPO TOU KoL TO EUPadOV Tou.

Napatipnon: OL TUTTOL yLa TOV UTTOAOYLOUO TNG TIEPLUETPOU Kol Tou epPadou eival

Nepipetpoc = 2-1-r Kot EuPado = merl.

Acoknon 3 (exer-a03.py)

Avo onueia (A kat B) mdvw oto eninedo opilovtal and T CUVTETAYUEVES TOUG A(X1,Y1)
Ka B(xz,Y2). Na ypaete mpoypappa o Python mou va StaBAlel TG CUVIETAYUEVES TOU
A kot tou B kat va umtoAoyilel kal epdavilel TNV anootacr toug (d) kavovtag xpnon
TOU TUTIOU:

d(A,B) = (X, = 3,0 + (y, - y,)?

Y& OAeC TIG eloaywyEC dedopévwy dpovtiote va epdavilete ta KAT@AAnAa SleukpLvL-

OTIKA pnvopata
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Acknon 4 (exer-a04.py)
Na ypaete npoypappa os Python mou va dtafatel evav dwpridlo akepato aplBuod kat =
Ba epdavilel o dBpolopa twv Pndiwv tou.

TLYX. oplOuocg 39, abpotopa Pndiwv 12, apBuoc 71, abpowopa Pndiwv 8

Acknon 5 (exer-a05.py)
Enekteivete 10 mponyoupevo mpdypappa yio evav tpudrndlo aképato aplBuod Kot to
avtiotolyo abpolopa Twv Pndiwv Tou.

TLX. 0plOuog 129, dbpolopa Ynoiwv 12, apBuocg 917, dbpotlopa Pnoiwv 17




